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平成３０年 第１８回宇都宮市教育委員会会議録 

１ 日時    平成３０年１１月１６日（金） 開始時刻 午後１時１５分～ 

２ 場所    宇都宮市役所１３階 教育委員室 

３ 出席者   水越教育長，大場委員，伊藤委員，清島委員，伊藤委員 

４ 説明員   菊池教育次長，栗原学校教育担当次長，秋山教育企画課長， 

        冨山総務担当主幹，猪瀬学校管理課長，鈴木学校教育課長， 

        荒木学校健康課長，松本文化課長，近藤スポーツ振興課長補佐， 

荒井国体推進課長，田中教育センター所長 

５ 書記    田上課長補佐，横塚総務担当副主幹，本田係長，関係長，渡邉総括， 

分田主事 

６ 傍聴者   １名 

７ 議題 

 ⑴ 報告事項 

報告第６３号 平成３１（２０１９）年度教育委員会当初予算要求概要について 

報告第６４号 教育行政相談の内容と対応について 

報告第６５号 平成３０年度宇都宮市教育委員会教育支援者感謝状受賞者の決定

について 

報告第６６号 学校等事件・事故について 

報告第６７号 「宇都宮市部活動方針～適切な部活動の在り方～」について 

報告第６８号 平成３０年度社会教育振興貢献企業等への感謝状贈呈企業等の決

定について 

⑵ その他 

① 第１１回うつのみや人づくりフォーラムの開催について 

② 大人の行動規範「子どもの手本となる５０の言葉」について 

③ 平成３０年度第２回生涯学習センター運営審議会の結果について 

④ 宇都宮美術館「松本哲男展」について 

⑤ 第２４回うつのみや百人一首市民大会の結果について 

⑥ 蓮生記念第５回全国競技かるた宇都宮大会の結果について 

⑦ 宇都宮城址まつり 伝統文化と歴史の祭典の結果について 

⑧ 第４２回宇都宮市小学校特別支援学級合同学習発表会の開催について 

⑨ 教育センター土曜公開講座「教育なう」の開催について 
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８ 議事の内容 
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ただいまから，平成３０年第１８回宇都宮市教育委員会を開会する。 

本日の会議録署名委員は清島委員，伊藤（三）委員とする。 

平成３０年第１６，１７回教育委員会の会議録についてご意見などあるか。 

（特になし，全員了承） 

それでは，大場委員，伊藤（一）委員，清島委員にそれぞれ署名をお願いする。

（会議録に署名） 

 

報告第６３号，報告第６４号，報告第６６号は，「意思形成過程であるもの」及び

「個人情報が含まれているもの」であるため，非公開としてよろしいか。 

（全員賛成） 

全員賛成なので，これについては非公開とする。 

 

また，本日は，スポーツ振興課長が公務により定例会に出席できないため，代理

としてスポーツ振興課長補佐が出席していることをご報告する。 

 

それでは，報告事項に入る。 

報告第６５号 平成３０年度宇都宮市教育委員会教育支援者感謝状受賞者の決定

について説明願う。 

【説明要旨】 

○ 教育支援者感謝状制度については，学校教育への支援活動などを実践してい

る個人や団体に対して教育委員会が感謝の意を表することにより，支援者の活

動意欲向上や活動の広がりを促すことを目的に平成２６年度より実施してい

る。 

○ 各小中学校，魅力ある学校づくり地域協議会及び教育センターからの推薦を

踏まえ，教育委員会の選考委員会の審査を得て受賞者を決定しており，今年度

は個人６９名・団体３１組を受賞者として決定した。 

○ 感謝状贈呈式は第１１回うつのみや人づくりフォーラムにて行い，代表２名

の活動紹介を行う予定である。 

説明は以上だが，質疑などはあるか。 

（特になし） 

それでは，報告第６５号を承認してよろしいか。 

（全員了承） 

報告第６５号を承認する。 

 

報告第６７号 「宇都宮市部活動方針～適切な部活動の在り方～」について説明

願う。 

【説明要旨】 

○ 平成３０年３月にスポーツ庁が作成した「運動部活動の在り方に関する総合

的なガイドライン」を受け，平成３０年９月に「栃木県運動部活動の在り方に

関する方針」が策定されたことを踏まえ，これまでの「宇都宮市部活動指針」
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に替え，「宇都宮市部活動方針」を策定した。 

説明は以上だが，質疑などはあるか。 

「各部の活動方針及び年間の活動計画等を公表し，生徒及び保護者へ周知する」

とあるが，公表はホームページで行うのか。 

ホームページ等で行う。 

それでは，報告第６７号を承認してよろしいか。 

（全員了承） 

報告第６７号を承認する。 

 

報告第６８号 平成３０年度社会教育振興貢献企業等への感謝状贈呈企業等の決

定について説明願う。 

【説明要旨】 

○ 社会教育振興貢献企業等への感謝状贈呈制度については，企業等の有する専

門性を生かして長きにわたり教育委員会と共同で講座を実施し，本市の社会教

育推進に大きく貢献された企業等への感謝の意を表すものとして，平成２９年

度より実施している。 

○ 今年度は３企業を感謝状贈呈企業として決定した。 

○ 感謝状贈呈式は第１１回うつのみや人づくりフォーラムにて行う。 

説明は以上だが，質疑などはあるか。 

下野新聞社の講座の評価として，どの様な声があがっているのか。 

親子で新聞スクラップ作品をつくろう，新聞から学ぶ文章術ともに，定員に達し

ており好評であると伺っている。 

それでは，報告第６８号を承認してよろしいか。 

（全員了承） 

報告第６８号を承認する。 

 

次に，「その他」の案件になるが，何かあるか。 

 

その他（２）大人の行動規範「子どもの手本となる５０の言葉」について 

【説明要旨】 

○ 社会総ぐるみによる人づくりをより一層推進するために，大人が子どもの手

本として行動する拠り所として「子どもの手本となる５０の言葉」を，うつの

みや人づくり推進委員会において選定した。 

○ 第１１回うつのみや人づくりフォーラムにおいて公表するとともに，関連し

たディスカッションも実施する予定である。 

説明は以上だが，質疑などはあるか。 

リーフレットにして周知するのか。 

本市としての策定の経緯などを含めたリーフレットを作成し，周知に努めていき

たいと考えている。 

今度の人づくりフォーラムには間に合わないのか。 

来場者用に作成したリーフレットを配布する。 
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その他の案件については，資料提供のみであるので，後ほどご覧いただきたい。

 

【公開できる案件の終了】 

 

これからの議案は非公開の案件であるため，傍聴者等の退席をお願いする。 

 

【傍聴者の退席，非公開審議の開始】 

 

○ 報告第６３号「平成３１（２０１９）年度教育委員会当初予算要求概要につ

いて」 

 ⇒ 承認 

○ 報告第６４号「教育行政相談の内容と対応について」 

 ⇒ 承認 

○ 報告第６５号「学校等事件・事故について」 

 ⇒ 承認 

 

【非公開審議の終了】 

 

その他委員の皆さまから何かご意見などあるか。 

 

（特になし） 

 

後に，事務局から連絡事項をお願いする。 

 

連絡事項説明（教育企画課長補佐） 

● 今後の会議等の日程について 

・ １２月２０日（木） 午後１時３０分～ 定例会 

 

以上をもって，本日の委員会を閉会とする。 

 

終了時刻  午後２時２１分 

 

 

                  

 

                  

  


